

Einverständniserklärung zu Foto- und/oder Filmaufnahmen

Mit der Anmeldung erkläre ich mich damit einverstanden, dass im Rahmen der Veranstaltung Bild-, Video- oder Audioaufnahmen gemacht werden und zur Veröffentlichung

- auf der Homepage von Alpha1 Deutschland e.V. (<u>www.alpha1-deutschland.org</u>) und unmittelbar zugeordneter Projekt-Homepages
- in (Print-)Publikationen
- in social-media-Auftritten, sowie auf unserem YouTube-Kanal

verwendet und zu diesem Zwecke auch abgespeichert werden dürfen. Die Foto-, Video- und Audioaufnahmen dienen ausschließlich der Öffentlichkeitsarbeit der Patientenorganisation Alpha1 Deutschland.

Diese Aufnahmen können im Internet von beliebigen Personen abgerufen werden. Es kann trotz aller technischer Vorkehrungen nicht ausgeschlossen werden, dass solche Personen Aufnahmen weiterverwenden oder an andere Personen weitergeben.

Weitere Datenschutzhinweise hinsichtlich der Herstellung und Verwendung von Foto- und/oder Videoaufnahmen gemäß Art. 13 DSGVO

1. Name und Kontaktdaten des/der Verantwortlichen:

Verantwortlich für die Datenverarbeitung ist Marion Wilkens, 1. Vorsitzende Alpha1 Deutschland e.V., Alte Landstraße 3, 64579 Gernsheim, Tel: 0800 589466, E-Mail: info@alpha1-deutschland.org

2. Zweck der Verarbeitung:

Die Foto-, Video- und Audioaufnahmen dienen ausschließlich der Öffentlichkeitsarbeit von Alpha1 Deutschland e.V.

3. Rechtsgrundlagen der Verarbeitung:

Die Verarbeitung von Fotos und/oder Videos (Erhebung, Speicherung und Weitergabe an Dritte) erfolgt aufgrund ausdrücklicher Einwilligung des/der Personensorgeberechtigten bzw. des/der Betroffenen, mithin gemäß Art. 6 Abs. 1 Buchstabe a DSGVO. Die Veröffentlichung ausgewählter Bilddateien in (Print)Publikationen des Veranstalters sowie auf deren Homepage /social-media-Seiten o.ä. ist für die Öffentlichkeitsarbeit des Veranstalters erforderlich und dient damit der Wahrnehmung berechtigter Interessen der Beteiligten, Art. 6 Abs. 1 Buchstabe f DSGVO.

4. Datenweitergabe:

Video- und Audioaufnahmen werden nicht an Dritte weitergegeben. Fotos werden ggf. zu Zwecken der Öffentlichkeitsarbeit an Printmedien weitergegeben.

5. Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten:

Foto-, Video- und Audioaufnahmen, welche für die Zwecke der Öffentlichkeitsarbeit von Alpha1 Deutschland e.V. gemacht werden, werden vorbehaltlich eines Widerrufs der Einwilligung des/der Betroffenen auf unbestimmte Zeit zweckgebunden gespeichert.

6. Widerrufsrecht bei Einwilligung:

Die Einwilligung zur Verarbeitung der Foto-, Video- und Audioaufnahmen kann jederzeit für die Zukunft widerrufen werden. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch diesen nicht berührt.